

“父子”兵情同手足 夫妻档爱暖心田

走近残运会上海代表团充满爱的大家庭

身体的残缺,曾经使他们自暴自弃甚至万念俱灰,成为运动员后,他们找回了属于自己的翅膀。走近残运会上海代表团,充满爱的家庭生气勃勃。

“父子”的情谊

“王彦章是我的小儿子。”摸摸“儿子”的头,投掷组教练王兴章的眼中充满爱怜。16岁的小王是上海代表团年纪最小的运动员,因小儿麻痹症坐轮椅,在队里受到特殊的关爱,一年多前师从老王,小王的妈妈一百个放心。

半年前,小王的腰扭伤了,可把老王急坏了,不仅生活自理更加困难,而且为上海队争光添彩的愿望也难以实现了。多亏了老王,将100多公斤重的小王从轮椅上抱上抱下,每天帮他上药。其他队员也深深感动,私下里对小王说,“你要好好珍惜王教练,他就像你的父亲一样。”小王也暗地里告诉自己,将来一定要报答王教练。

刚来队里的时候,第一次离开父母的小王过不惯集体生活,曾经哭闹着要回家。而现在,每次外出比赛都是他最快乐的时候,和老王住一间,总有说不完的悄悄话。小王在老王的关



● 上海女子坐式排球队员为男排队员加油

本报记者 彭幼龙 摄

照下逐渐懂事起来。

甜蜜的鼓励

赵骥是轮椅竞速队的大哥,不仅在第5届残运会上收获3块金牌,还觅得爱情。

1999年6月1日,赵骥记得十分清楚,那

是他进队的日子,也是和妻子认识的纪念日。如今,高位截肢的妻子退役在家,专心带孩子,下肢残疾的赵骥继续留在队里,起“传帮带”的作用。8年的甜蜜中,也带有一丝苦涩。“我女儿出生当天,我正在外地集训,接到电话那一刻,心里不知道是高兴还是难过。”赵

骥流露出一丝遗憾,“我甚至连一块尿布也没帮女儿换过。”一周见面一次,可家人的关心和牵挂,总是伴随他左右。赵骥来昆明后,聪明的女儿每天都会打电话给他,女儿甜甜的声音就是对他的最大鼓励。

爱情的力量

王晓亮和薛军是上海男、女坐式排球队队员,同时也是国家队成员,均下肢残疾。薛军说,“我们之间不会多说鼓励的话,心里知道就可以了。”平时赛前没有过多言语,而赛后,薛军会找丈夫探讨比赛,剖析自身存在的问题。

上届残运会,上海女子坐式排球队屈居亚军,薛军趴在丈夫的肩膀上大哭了一场。后来,薛军申请退役一年,生下小宝宝,坐完月子,她毅然归队,为的是报上届比赛的一箭之仇。薛军走训,王晓亮住宿,平日里双方各自训练,一家三口只有周日才能在家中团聚。“在队里我找到了人生价值,更收获了爱情,爱情让我们彼此扶持,在运动场上共创辉煌。”王晓亮的眼中闪烁着幸福的光芒。

见习记者 陶邢莹 (本报昆明今日电)

残运会破世界纪录

本报昆明今日电(见习记者 陶邢莹)昨天是第七届全国残疾人运动会首个比赛日,在产生的32枚金牌中,创造3项世界纪录和15项全国纪录,金牌全部来自游泳项目。

昨天上午8时30分,云南选手黄敏成为首金获得者。最后来自云南的王晓福、广东的李汉华和浙江的杜建平让3项世界纪录作古。

上海代表团昨天一枚铜牌进账,由肢残选手徐诗漾在男子S8级100米仰泳比赛中获得。在集体项目方面,男子坐式排球队和女子坐式排球队首场比赛均取得开门红。

一项赛事 全城行动

昆明为残运会提供细致周到服务

一个比赛,多重服务,全城行动。作为首个举办全国残疾人运动会的西部城市,昆明为运动员提供周到细致的服务,让他们感受到同一片阳光的同一份温暖。

从比赛场馆到选手驻地,无障碍设施全部到位。在新亚洲体育城内,回旋式走廊直达5楼,方便容纳2辆轮椅并行。坐便器、专用扶手,电梯内的盲文按钮等先进设施一应俱全。

宾馆内,无障碍客房已被预先试住过,许多物品被摆放在较低的位置,方便拿取,洗浴室有低位喷头,还有坐着洗澡的小板凳,给盲人运动员使用的毛巾上甚至刻有盲文。

组委会为残运会配备了一批低底盘的轮椅大巴,组织2700多辆爱心出租车免费接送运动员。还有不少普通出租车司机,见到运动员便会主动免费接客。在无障碍站台的改造

工程中,公交站台增设盲道和上下坡道,十字路口增设盲人钟,障碍标和警示杆引导盲人走向路边人行道或马路中间的安全岛。“细致细致再细致,检查检查再检查”是安保工作的宗旨。据悉,昆明市制定完善了63套安全预警方案,并已多次演练。

春城昆明,鲜花簇拥中处处洋溢着笑脸。身着民族服装的志愿者献上鲜花,主动帮助队员登上大巴。在宾馆内,大学生志愿者全天等候在运动员房间门口,随时待命,准备搀扶运动员出行。他们小心翼翼地推着轮椅,轻声问道:“口渴了吗?”“要不要上洗手间?”使残疾人运动员倍感亲切。

见习记者 陶邢莹 (本报昆明今日电)

双钱轮胎田径黄金大奖赛
Double Coin Tyre Shanghai Golden Grand Prix

www.shgoldengp.com



● 秦怡的讲述感动了现场所有人
孙中钦 摄

一位母亲,在母亲节到来之际,追忆她逝去不久的儿子,又把爱心分洒给更多需要关爱的智障人士。85岁的著名电影表演艺术家秦怡,昨天在“特奥·母爱”主题宣传活动中讲述了他们母子对特奥的一份心意,款款深情感动了现场所有的人。

秦怡曾说过,在她出演的众多角色中,最喜欢的角色是母亲。在生活中,她就是一位慈母,无微不至地照顾患有精神分裂症的儿子金捷。因为儿子生理上的残疾,秦怡母子对特奥会有一份与众不同的感悟,“我的孩子也是一个特殊的孩子。我经常想怎么使他也发挥健全人的作用。首先要了解他,他是一个人,他和我们健全人没有什么区分。他们付出的努力比我们更加艰辛。”

携儿子之手 与特奥同行

秦怡把爱心献给智障人士

对特奥的支持,鞭策着这位母亲上西安、赴青岛,出席每一次特奥邀请的活动,“今天是第六次参加这样的活动。我特别愿意与这样的活动连在一起。”她的儿子对特奥更是有说不出的情结。“我的孩子知道特奥会要举行,每次都要作画捐献义卖。”第一次,施瓦辛格以2.5万美元拍下金捷刚开始学画时的写生画。“当他把画交给施瓦辛格时,孩子反复叫着‘我是为了特奥会画的画’。虽然有病,虽然不能工作,但是他能为特奥会出力,这是最大的安慰。”

捐画义卖多次,母子俩为特奥会共筹集了30多万元。最后一次捐画时,金捷的病已经很重了。“我对他说,小弟(孩子乳名),明天就要拿画去义卖,你能不能画完,儿子说我很累,真想睡觉。但是想到是为特奥会作画,他还是振作精神,说:我要画画。”最后一张画,画的是“我的妈妈”。

今年3月7日,金捷病重离世。“我的孩子已经走了,我们59年在一起的交流沟通,是我一生最宝贵的安慰。”儿子去世了,秦怡要把母爱倾注到更多需要关爱的孩子身上:“母爱是永恒的,这种关联是永远不会割断的。在我儿子去世的时候,我要说几句心里话:特奥会永远受到人们的关注,智障人士永远会有人关爱!”

本报记者 俞剑

“特奥爱心故事”评选启动

本报讯 (记者 俞剑)昨天是母亲节,今天是上海助残周的揭幕日。由2007年特殊奥林匹克运动会执委会新闻宣传部、上海市残疾人联合会和文汇报社主办,安利(中国)日用品有限公司协办的“特奥·母爱”主题宣传活

动,暨安利“特奥爱心故事”评选活动新闻发布会,昨天下午在文汇报大厦举行。

安利“特奥爱心故事”评选活动将历时半年,从5月至8月,先进行全市性的推选和挖掘,宣传报道上海市民关爱智障人士、支持特奥

运动的爱心故事,初选来稿请寄:上海市威海路755号文汇报体育部收,邮编:200041,电子邮件:whtyb@wxjt.com.cn,电话:52920848。主办方将于9月至10月组织评审组对市民广泛推选的特奥爱心故事进行投票评选,推荐出上海市“十佳特奥爱心故事”。